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Żywiec dnia 20.11.2024r 

OŚWIADCZENIE PROJEKTANTA 
 
Ja niżej podpisany(a), oświadczam, pod rygorem odpowiedzialności karnej za złożenie 
fałszywego oświadczenia wynikającej z art. 233 § 6 ustawy z dnia 6 czerwca 1997 roku - 
Kodeks karny (z późn. zm.) że: 
 

- stosownie do ustawy Prawo budowlane art.34 opracowanie: 

BUDOWA DWÓCH ZBIORNIKÓW NAZIEMNYCH WODY PITNEJ WRAZ Z INFRASTRUKTURĄ 

TOWARZYSZĄCĄ PRZY SUW LIPOWA W MIEJSCOWOŚCI LIPOWA NA  DZIAŁCE NR. 4266, 4267 

 

został wykonany zgodnie z umową, obowiązującymi przepisami technicznymi, budowlanym 

normami i wytycznymi oraz zasadami wiedzy technicznej 
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1. PRZEDMIOT OPRACOWANIA I PROGRAM FUNKCJONALNY 

Przedmiotem zamierzenia inwestycyjnego jest realizacja  na działce o numerze ewidencyjnym 

4266, 4267 w miejscowości Lipowa budowy dwóch zbiorników naziemnych wody pitnej 

(V=2x490m3, h=5,52, śr. 11,46m) wraz z infrastrukturą towarzyszącą przy SUW w miejscowości 

Lipowa. Niniejsze opracowanie obejmuje projekt architektoniczno – budowlany wraz z 

projektem zagospodarowania terenu.  Lokalizację obiektów pokazano na będącym integralną 

częścią niniejszego opracowania projekcie zagospodarowania terenu. 

2. RODZAJ I KATEGORIA OBIEKTU BUDOWLANEGO 

Zgodnie z załącznikiem do Ustawy – Prawo budowlane, obiekt budowlany zalicza się do 

kategorii XXVI – sieci  wodociągowe 

3. ROZWIĄZANIA ARCHITEKTONICZNE 

 

3.1. opis stanu istniejącego 

Opracowanie niniejsze stanowi budowę dwóch dodatkowych zbiorników naziemnych wody pitnej 

uzdatnionej (V=2x490m3) z włączeniem ich w układ istniejącej sieci wodnej.  

Woda surowa z ujęcia wpływa bezpośrednio na istniejące filtry pośpieszne z ciśnieniem statycznym. 

Po filtracji i uzdatnianiu (chlorator) skierowana jest przewodami do istniejącego zbiornika 

zewnętrznego o pojemności około 500m3. Następnie woda z istniejącego zbiornika grawitacyjnie 

skierowana jest do sieci wodociągowej. W pomieszczeniu SUW Lipowa zlokalizowana będzie 

zlewozmywak z 4 kranami ( z każdej nitki wypływowej z zbiorników na sied rozbiorową)  jako punkt 

poboru wody do badao 

 Nowo projektowane zbiorniki mają za zadanie zwiększenia magazynu wody uzdatnionej. Proces 

technologiczny uzdatniania i napływu wody nie ulega zmianie. Rozbiór wody ze zbiorników będzie na 

przemienny. Taki system pracy stacji pozwala na ciągły przepływ wody uzdatnionej. Zapewnia to 

również elastyczną pracę stacji przy zwiększonym zapotrzebowaniu na wodę i niekorzystnych 

warunkach atmosferycznych 

3.2. zbiorniki wody 

Zaprojektowano dwa zbiornik o średnicy 11,46m, wysokości 5,52m i pojemności 490,0m
3
 

każdy wraz z infrastrukturą towarzyszącą 
CHARAKTERYSTYKA ORAZ PRZEZNACZENIE 

Cylindryczny pionowy zbiornik o pojemności całkowitej 512m3 posiada konstrukcję z blach 

stalowych ocynkowanych oraz innych materiałów odpornych na wodę i wpływ warunków 

atmosferycznych. Blachy konstrukcyjne zbiornika łączone są śrubami, których kształt 

uniemożliwia uszkodzenie wewnętrznej folii. Konstrukcja blaszana zbiornika jest 

wzmacniana za pomocą profilowanych kątowników.  

Zbiornik jest ocieplony płytami XPS gr.40mm i uszczelniony folią PVC-PZH gr. 1,50mm, 

dopuszczoną do stosowania w zbiornikach wody pitnej, zgrzewaną na placu budowy. 

Zbiornik posiada dach o spadku 1% wykonany z blachy trapezowej mocowanej do płatwi ze 

stali ocynkowanej malowanych proszkowo farbami z atestem PZH. Izolację termiczną 

stanowi wyprofilowany styropian nadający spadek pokryciu dachowemu, przeciwwodna folia 

dachowa wykończona w taki sposób, aby do wnętrza zbiorników nie przedostała się woda. 



 

 

 

Dach wyposażony jest we właz rewizyjny oraz podest roboczy z barierką ochronną. Zbiornik 

posiada drabinę stalową umożliwiającą dostęp na dach i do włazu rewizyjnego. 

Dodatkowo zbiornik wyposażony w boczny właz rewizyjny DN600 montowany na 

pierwszym pierścieniu płaszcza zbiornika. 

Zbiornik posadowiony jest na płycie żelbetonowej i mocowane do niej  

za pomocą kotew i śrub kotwiących. 

Wszystkie przyłącza zbiornika oraz elementy mające bezpośredni kontakt z wodą wykonane 

są lub zabezpieczone materiałami dopuszczonymi do kontaktu z wodą do celów 

spożywczych. 

Zbiornik należy wyposażyć w kontroler pracy zbiornika montowany na płaszczu zbiornika, 

zapewniający ciągły nadzór nad sprawnością zbiornika oraz alarmujący o jego niesprawności 

lub usterkach. Zbiornik przeznaczony jest do przechowywania wody w temperaturze do 40°C. 

Zbiornik wyposażono w grzewczą instalację elektryczną zapobiegającą zamarzaniu wody tj. 

dwie grzałki montowane w płaszczu zbiornika o łącznej mocy 6kW oraz czujnik temperatury 

PT 100. 

Zbiornik posiada rurę przelewową DN150, której średnica jest dobrana tak,  

by podczas napełniania z dopuszczalnym natężeniem przepływu nadmiar wody był 

odprowadzany nie powodując wzrostu ciśnienia w zbiorniku. Zbiornik wyposażono w 

przyłącze do opróżniania dla celów sprawdzania i konserwacji DN150. Zbiornik posiada 

przewód zasilający DN150.  

Z uwagi na przeznaczenie zbiornika do celów spożywczych, zbiornik należy wyposażyć w 

przewód ssawny DN250. Przewody ssawne zakończone płytą antywirową. Wymiary 

przewodów i płyt antywirowych oraz wymagania dotyczące instalowania oraz usytuowania 

przewodów są zgodne z wymaganiami  PN-EN 1508. 

ROZWIĄZANIA MATERIAŁOWE 

Wykonano zbiornik retencyjny wody spożywczej o wymiarach średnica x wysokość 11,46m 

x 5,52m, pojemność całkowita 512m³ oraz pojemność użytkowa 490m³. 

Zgodnie z katalogiem zaprojektowano: 

Płaszcz – z blachy w arkuszach 2500x1250mm oraz 2500x625mm. Płaszcz zbiornika 

zwieńczono pierścieniami z kątownika krawędziowego 60x60x6mm walcowanego 

stanowiącego podporę dla konstrukcji dachu. Kątowniki pierścieni usztywniających-

ocynkowane. U podstawy płaszcza zastosowano kątownik równoramienny 60x60x6mm 

umożliwiający zakotwienie zbiornika do płyty fundamentowej kotwami stalowymi M16x140. 

Zbiornik o wysokości 552cm składa się z pięciu rzędów arkuszy blachy. Arkusze połączono 

ze sobą śrubami M12 klasy 8,8 z sześciokątnym łbem. Zastosowano blachę konstrukcyjną 

płaszcza w gatunku  S350GD+Z275.  

Zadaszenie zbiornika. 

Zaprojektowano z blachy trapezowej T35 opartej na sześciu płatwiach z profilu zetowego 

zimnogiętego Z200. Płatwie opierają się bezpośrednio na pierścieniu górnym z kątownika 

równoramiennego L60x60x6, które są przykręcone śrubami M12.   

Płaszcz blachy montowany do płyty fundamentowej za pomocą kątownika równoramiennego, 

obwodowego L60x60x6 oraz kotew. Właz kontrolny z kątownika równoległego L45x45x5.  

Zabezpieczenie antykorozyjne. 

Podstawowe zabezpieczenie antykorozyjne elementów konstrukcyjnych zbiornika przyjęto 

jako ocynk. 

Elementy mające bezpośredni kontakt z magazynowaną wodą należy wykonać ze stali 

nierdzewnej AISI 304 lub pomalować farbami dopuszczonymi do kontaktu z wodą 

spożywczą. 

Płyta fundamentowa. 

Płyta fundamentowa pod zbiornik według odrębnego opracowania. 



 

 

 

WNIOSKI I ZALECENIA KOŃCOWE 

Całość prac budowlanych i montażowych  wykonać  zgodnie z wytycznymi dostawców 

wszystkich technologii oraz zgodnie z normami i warunkami technicznymi wykonawstwa i 

zasadami sztuki budowlanej. Wszystkie zastosowane materiały i technologie powinny 

posiadać wymagane certyfikaty i aprobaty techniczne zgodnie z obowiązującymi przepisami 

prawa budowlanego. 

Rurociągi znajdujące się w zbiorniku oraz mające bezpośredni kontakt z magazynowaną 

wodą należy wykonać ze stali nierdzewnej w gatunku AISI 304 

W celu ochrony odgromowej metalowego zbiornika przewidziano ułożenie uziomów 

otokowych, zatopionych w fundamentach. Wyprowadzone z fundamentów zwody 

fundamentowe połączone zostaną z metalowymi poszyciami zbiorników poprzez złącza 

kontrolne. 

Kominki wentylacyjne po jednym na zbiornik wyposażyć w siatkę zabezpieczającą lub filtr 

Po zamontowaniu zbiornika należy wykonać próbę szczelności. Należy napełnić zbiornik 

wodą. Napełnianie należy prowadzić z równomierną i niewielką prędkością – maksymalnie 

1metr wody w ciągu 1 godziny. Przekroczenie tej prędkości napełniania grozi uszkodzeniem 

złącz blach zbiornika oraz uszczelnień na niższym poziomie. Wyniki z prób i płukania wpisać 

do odpowiedniego formularza i załączyć do dokumentacji powykonawczej. 

3.3. sieć wodociągowa 

Projektowana sied wodociągowa ma za zadanie połączenie projektowanych zbiorników wody 

z istniejącą Stacją Uzdatniania Wody przy SUW miejscowości Lipowa na działce nr. 4266, 

4267 

Projektowana sied wodociągowa spełniad będzie wszystkie wymagania w zakresie 

użytkowym a więc w zakresie ilości dostarczanej wody oraz wymaganej jakości.  

Wodociąg projektuje się z rur PEHD PE100- RC SDR11 Ø 40, 160, 250 mm na 1.6 MPa z 

armaturą na w/w ciśnienie. Wodociąg uzbrojony będzie w studzienki betonowe o średnicach 

fi 1000mm z włazami szczelnymi oraz zawory zwrotne (fi 160, 250), przepływomierze (fi 160, 

250),  przepustnice elektryczne (fi 160, 250), czujniki zalania . 

Rury sieci wodociągowej projektuje się ułożyd na podsypce piaskowej grub. 0,20 m i w 

obsypce piaskowej 0,30 m zagęszczonej do 95% (SP). Wodociąg ułożony będzie na głębokości 

średniej 1,30m 

Połączenie z istniejącym wodociągiem wykonad za pośrednictwem kształtek PE na ciśnienie 

1.6 Mpa, połączenia na sieci wodociągowej wykonad metodą elektrooporową. Włączenie do 

istniejącego wodociągu Ø 160, 250 mm PE za pomocą trójników. Na wodociągu wykonad 

montaż zasuwy z króccami do zgrzewania np. Hawle).  

3.4. kanalizacja deszczowa 

 Projektowana kanalizacja deszczowa ma za zadanie odprowadzenie wody z 

projektowanych zbiorników przez rurę przelewową DN150 i przyłącze do opróżniania dla 



 

 

 

celów sprawdzania i konserwacji DN150 w Stacji Uzdatniania Wody w miejscowości Lipowa  

na działce nr. 4266, 4267 

Projektowana kanalizacja spełniad będzie wszystkie wymagania w zakresie użytkowym a 

więc w zakresie ilości odprowadzanej wody oraz wymaganej jakości.  

Przyłącze kanalizacji projektuje się z rur Dz160 PVC-U, (SN 8, SDR34 lite).  

Rury kanalizacyjne należy ułożyd na podsypce piaskowej grub. 0,20 m oraz w obsypce 

piaskowej 0,30 m zagęszczonej zgodnie z Rozporz. Min.Transportu i Gospodarki Morskiej z 

dnia 02.03.1999 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadad drogi 

publiczne i ich usytuowanie Kanały ułożone będą na głębokości od 1,4 do 1,69m z 

zachowaniem minimalnych spadków dla średnicy Dz 160 min = 15‰.   

Kanalizacyjna uzbrojona będzie w studzienki betonowe o średnicach fi 1000mm. 

Włączenie do kanalizacji deszczowej za pośrednictwem wbudowania nowej studni kanalizacji 

deszczowej. W studniach należy wykonad właz żeliwny B125 na placach lub terenach 

zielonych i D400 w terenach utwardzonych. Podłączone wykonad za pośrednictwem tulei 

ochronnej z uszczelką. 

3.5. rozbudowa systemu sterowania  

W związku  z budową dwóch dodatkowych zbiorników wody należy rozbudowad system 
sterowania procesem uzdatniania wody na stacji. Rozbudowa polegaj na wykonaniu 
dodatkowych układów pomiarowych i układów wykonawczych  
W ramach zadania w zakresie opomiarowania przewiduje się wykonad pomiary: 
 

.stężenie wolnego chloru wody uzdatnionej z każdego zbiornika wody; 

.ciągły pomiaru poziomu wody uzdatnionej w każdym zbiorniku wody; 

.pomiary przepływu wody uzdatnionej na dopływie i odpływie 

We wszystkich zbiornikach wody proponuje się realizowad pomiary poziomu za pomocą 
hydrostatycznych sond poziomu SG-25 firmy Aplisens.  Do pomiaru przepływu wody 
przewiduje się zastosowad przepływomierze elektromagnetyczne MAGFLO firmy Siemens z 
przetwornikiem pomiarowym MAG6000/MODBUS. Do pomiaru chloru przewiduje się układ 
pomiarowy w oparciu o  sondę S494 firmy Chemitec. Oprócz tego  do sterowania napełniania 
i odprowadzenia wody należy w osobnych studniach zabudowad przepustnice z 
regulacyjnymi napędami elektrycznymi niepełnoobrotowymi typu SQ/SQR firmy AUMA ze 
sterownikami typu AC MODBUS/TCP. W ramach realizacji rozbudowy stacji o kolejne 
zbiorniki buforowe należy przewidzied modernizację i rozbudowę działającego systemu 
sterowania procesem technologicznym uzdatniania wody oraz należy wykonad aktualizację 
systemu wizualicacji SCADA w systemie telemetrycznym gminy Lipowa. 



 

 

 

4. PARAMETRY CHARAKTERYSTYCZNE OBIEKTU BUDOWLANEGO  

 

4.1. zbiorniki wody 

DANE TECHNICZNE PRZEDMIAR  

Kubatura 2 x 563,15 = 1126,30 [m3] 

Pojemnośd użytkowa 2 x 490 = 980,00 [m3] 

Powierzchnia nieużytkowa 2 x 103,15 = 206,30 [m2] 

Powierzchnia zabudowy 2 x 124,41 = 248,82 [m2] 

Wysokośd  5,52 [m] 

średnica 11,42 [m] 

4.2. sieć wodociągowa 

Wodociąg projektuje się z rur PEHD PE100- RC SDR11 Ø 40, 160, 250 mm na 1.6 MPa z 

armaturą na w/w ciśnienie.  

Długośd projektowanej sieci wodociągów wynosi: 

Sied wodociągowa Dz40 PE – 119,00 m na 1.6 MPa 

Sied wodociągowa Dz160 PE – 130,00 m na 1,6 MPa 

Sied wodociągowa Dz250 PE – 141,50 m na 1,6 MPa 

Rura osłonowa Dz90 PE – 194,00m  

4.3. kanalizacja deszczowa 

Kanalizacje deszczowa projektuje się z rur PVC-U, (SN 8, SDR34 lite). Ø 160 mm.  

Długośd projektowanej kanalizacji deszczowej wynosi: 

Kanalizacja deszczowa Dz160 PE – 76,0 m  

4.4.rozbudowa systemu sterowania 

Przepływomierz elektromagnetyczny 

 

Czujnik przepływu: 

- owiercenie kołnierzy wg en 1092-1, PN 10 

- zakres prędkości: 0,1 do 10 m/s 

- kołnierze i korpus -stal węglowa st 37.2 malowane dwuskładnikową farbą epoksydową 

- wykładzina: NBR 

- materiał elektrod pomiarowych i uziemiających: hastelloy c276 

- wersja kompakt 



 

 

 

- obudowa spawana, stopieo ochrony: IP67 (IP68 z zestawem uszczelniającym) 

- przyłącze elektryczne: dławik kablowy m20x1,5 

- atest PZH. 

Przetwornik pomiarowy: 

- obudowa: poliamid, IP 67 

- dokładnośd: 0,2% aktualnego przepływu ±1 mm/s 

- sposób montażu: kompaktowy lub rozłączny 

- wyświetlacz: 3 liniowy ciekłokrystaliczny 

- funkcje: przepływ chwilowy, dwa liczniki, przepływ jedno/dwukierunkowy, komunikaty o 

błędach, detekcja  pustej rury, sterowanie dozowaniem 

- wyjście prądowe: 0/4-20 mA 

- wyjście impulsowe/częstotliwośd: 0-10 kHz 

- wyjście przekaźnikowe: przekaźnik przełączny 

- wejście binarne: 11-30 v dc 

- komunikacja cyfrowa: RS485/Modbus RTU 

- temperatura pracy: -20 do +60°c 

- napięcie zasilania: 24VDC/230VAC 

- oprogramowanie: j. polski 

Hydrostatyczna sonda poziomu 

 

W celu kontroli poziomu wody w zbiorniku buforowym na układzie technologicznym 
zaprojektowano hydrostatyczne sondy poziomu SG-25 z atestem PZH. 

Układ do pomiaru stężenia wolnego chloru wody uzdatnionej 

 
Sond w zakresie pomiaru związków chloru: 
- wolny chlor 
- chlor całkowity 
- chlor organiczny i nieorganiczny 
- dwutlenek chloru 
- ozon 
- kwas nadoctowy 
- nadtlenek wodoru 
- chloryny 

Przetwornik pomiarowy 46series w wersji montażowej naściennej z możliwością podpięcia 
standardowo 1x analogowej sondy do pomiaru chloru S494 firmy Chemitec z komunikacją 
MODBUS. 
 

5. OPINIA GEOTECHNICZNA I SPOSÓB POSADOWIENIA OBIEKTU 

Posadowienie zbiorników bezpośrednie na płycie fundamentowej, betonowej, zbrojonej 

krzyżowo. 

Projektowane przedsięwzięcie zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Transportu, Budownictwa i 

Gospodarki Morskiej z dnia 25.04.2012r. w sprawie ustalania geotechnicznych warunków 



 

 

 

posadowienia obiektów budowlanych, zaliczono do I kategorii geotechnicznej, przy prostych 

warunkach gruntowo-wodnych. 

 

6. WARUNKI OCHRONY PRZECIWPOŻAROWEJ 

Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 17 września 

2021 r. w sprawie uzgadniania projektu zagospodarowania działki lub terenu, projektu 

architektoniczno-budowlanego, projektu technicznego oraz projektu urządzenia przeciwpożarowego 

pod względem zgodności z wymaganiami ochrony przeciwpożarowej (z późn. zm.) - PROJEKT NIE 

WYMAGA UZGODNIENIA Z RZECZOZNAWCĄ D.S. P. POŻ. 

6.1 Odległość między budynkami 

Projektowane dwa zbiorniki naziemne wody pitnej uzdatnionej (V=2x512m3) wraz z 
infrastrukturą towarzyszącą przy SUW Lipowa usytuowane jest w miejscowości Lipowa, gmina 
Lipowa, powiat żywiecki, województwo Śląskie  na działkach nr 4266, 4267.  
Zbiorniki zlokalizowane w odległości od granic/istniejącej zabudowy. 

 od północy od działki nr 4268 – 17,4 i 17,8m; 

 od zachodu od działki nr 4265 – 3,0m;  

 od południa od działki nr 4255/1 i 4252 – 30,2m i 31,6m;  

 od wschodu od działki 4348– 3,00;  

6.2 Przeciwpożarowe zaopatrzenie wodne do zewnętrznego gaszenia pożaru: 

Nie wymaga się 

6.3 Droga pożarowa: 

Dla projektowanego przedsięwzięcia nie jest wymagana droga pożarowa. Dojazdy do budynku 

będą w oparciu o projektowane place i dojazdy utwardzone. 

6.4 Kwalifikacja obiektów: 

Zbiornik naziemny o wysokości wynoszącej 5,52 m zalicza się do grupy budynków niskich (N). 

6.5 Ocena zagrożenia wybuchem: 

W obiekcie nie występuje zagrożenie wybuchem. 

6.6 Warunki ewakuacji, oświetlenie awaryjne (bezpieczeństwa i ewakuacyjne) oraz przeszkodowe: 

Nie wymaga się. 

6.7 Sposób zabezpieczenia przeciwpożarowego instalacji użytkowych: 

Instalacja elektryczna 
Instalacje elektroenergetyczne zaprojektowane i wykonane będą w układzie TN-C-S zgodnie z 

warunkami normy PN-IEC 60364.  

Instalacja odgromowa 
Projektowany budynek zostanie wyposażona w instalację piorunochronną wykonaną zgodnie z 
warunkami technicznymi obowiązujących norm. 

 PN-EN 62305-1:2006 Ochrona odgromowa. Częśd 1. Wymagania ogólne. 

 PN-EN 62305- 2:2006 Ochrona odgromowa. Częśd 2. Zarządzanie ryzykiem. 

 PN-EN 62305- 3:2006 Ochrona odgromowa. Częśd 3. Uszkodzenia fizyczne obiektów 
budowlanych i zagrożenie życia 

 PN-EN 62305- 4:2006 Ochrona odgromowa. Częśd 4. Urządzenia elektryczne i elektroniczne 
w obiektach budowlanych. 

6.8 Urządzenia przeciwpożarowe: 

Nie wymaga się. 



 

 

 

6.9 Wyposażenie w sprzęt i środki gaśnicze: 

Nie wymaga się. 

6.10 Przeciwpożarowe zaopatrzenie wodne do zewnętrznego gaszenia pożaru: 

Nie wymaga się. 

 

7. WPŁYW OBIEKTU NA ŚRODOWISKO, OBIEKTY SĄSIEDNIE I LUDZI  

a) Bilans i sposób odprowadzania wód opadowych 
Ilośd wód opadowych obliczono korzystając ze wzoru Błaszczyka:  

Q = q·Ψ·Φ·F [dm3/s], gdzie do obliczeo przyjęto: 

q = 117 *l/s·ha+ - natężenie deszczu miarodajnego 

Ψ = 0,7 [-] - współczynnik spływu dla dróg, parkingów i chodników 

● Ilośd wód opadowych z powierzchni dróg, placów postojowych i powierzchni utwardzonych: 

q = 117 *l/s·ha+ 

F = 0,069 [ha] 

Φ = 1,00 Ψ = 0,70 

 Q01 = q·Ψ·Φ·F = 117*0,70*1,00*0,069[ha] = 5,6511 [dm3/s] 

● Ilośd wód opadowych z powierzchni dachów (projektowane): 

q = 117 *l/s·ha+ 

F = 0,038567[ha] 

Φ = 1,00 Ψ = 0,90 

Q02 = q·Ψ·Φ·F = 117*0,90*1,00*0,038567[ha] = 4,0611 [dm3/s] 

● Ilośd wód opadowych z powierzchni terenów zielonych: 

q = 117 *l/s·ha+ 

F = 0,383863 [ha] 

Φ = 1,00 Ψ = 0,10 

Q03 = q⋅ Ψ⋅ Φ⋅ F = 117*0,10*1,00*0,383863[ha] = 4,4912[dm3/s] 

Q=Q01+Q02+Q03= 5,6511+4,0611+4,4912 = 14,204 [dm3/s] 

Zgodnie z § 19.1. Rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 24 lipca 2006 r. w sprawie warunków, 

jakie należy spełnid przy wprowadzaniu ścieków do wód lub do ziemi oraz w sprawie substancji 

szczególnie szkodliwych dla środowiska wodnego, wody opadowe i roztopowe (ścieki deszczowe) 

wprowadzane do wód lub do ziemi nie będą zawierały substancji zanieczyszczających w ilościach 

przekraczających: 

• 100 mg/l zawiesin ogólnych; 

• 15 mg/l węglowodorów ropopochodnych. 

Wielkośd filtracji:   

Qp=F⋅ k⋅ I 

F - powierzchnia terenu zielonego; 

I - spadek hydrauliczny, przyjęto 1,0; 

k - współczynnik filtracji 0,000438 [cm/s] =0,00000438 [m/s] 

Qp=3838,63[m2] ⋅ 0,00000438[m/s]⋅ 1,0=0,017 [m3/s] 

Działka ze spadkiem w kierunku południowym. Wody opadowe i roztopowe z terenów działek 

wyżej położonych spływają w naturalny sposób i gromadzą się, zatrzymują w najniższych punktach 

terenu lub naturalnych zagłębieniach. Na działkach inwestora nie projektuje się zmian ukształtowania 



 

 

 

terenu, które ingerowały w naturalny spływ wód ze szkodą dla gruntów sąsiednich. Teren inwestycji 

posiada „obszar zielony” co ograniczy spływ wód opadowych na działki sąsiednie. Rzędna terenu przy 

granicy działki, po zakooczeniu inwestycji, nie ulega zmianie. Wody opadowe - deszczowe 

odprowadzone z połaci dachowych grawitacyjnie rurami spustowymi na teren zielony działki 

inwestora, a następnie infiltracja do gruntu. Sposób odprowadzania wód deszczowych i 

ukształtowanie terenu nie zakłóci stosunków wodnych na działkach sąsiednich. 

b) Emisja hałasów oraz wibracji, promieniowania 
 Projektowana inwestycja nie emituje szczególnych hałasów i wibracji wymagających dodatkowo 

środków zaradczych. Działalnośd w/w budynku nie będzie emitowad promieniowania w szczególności 

jonizującego pola elektromagnetycznego i innych zakłóceo. Projektowany obiekt nie będzie emitowad 

jakichkolwiek zanieczyszczeo gazowych, zapachów pyłowych. 

Dopuszczalne poziomy hałasu w środowisku: 

Rozporządzenie Ministra Środowiska z dnia 14 czerwca 2007 r. w sprawie dopuszczalnych poziomów 

hałasu w środowisku (Dz.U. 2014 poz. 112). 

§ 1. Określa się: 

1) zróżnicowane dopuszczalne poziomy hałasu określone wskaźnikami hałasu LDWN, LN, LAeq D i 

LAeq N dla następujących rodzajów terenów przeznaczonych: 

Dopuszczalne poziomy hałasu w środowisku powodowanego przez poszczególne grupy źródeł hałasu, 

z wyłączeniem hałasu powodowanego przez starty, lądowania i przeloty statków powietrznych oraz 

linie elektroenergetyczne, wyrażone wskaźnikami LAeq D i LAeq N, które to wskaźniki mają 

zastosowanie do ustalania i kontroli warunków korzystania ze środowiska, w odniesieniu do jednej 

doby. 

Wartości te zależą od pory doby i dla omawianej lokalizacji wynoszą: 

● LAeq ≤ 50 dB - w porze dziennej, w przedziale czasu odniesienia równym 8 

najniekorzystniejszym, kolejno po sobie następującym godzinom 

● LAeq ≤ 40 dB - w porze nocnej, w przedziale czasu odniesienia równym 1 najmniej korzystnej, 

godzinie 

Wpływ budynku na poziom hałasu w środowisku 

Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 29 lipca 2004 r. poziom hałasu LAeq urządzeo 

zainstalowanych w budynku oraz zlokalizowanych w jego otoczeniu, a związanych z jego 

funkcjonowaniem, spełnia wartości nie przekraczające 40 dB na granicy działki lub w odległości 2,0 m 

od elewacji budynku. Dotyczy to szczególnie urządzeo zlokalizowanych na dachach niższych części 

budynku. 

 

Dopuszczalny poziom hałasu w [dB] 

Lp. 

 

Rodzaj terenu 

 

Drogi lub linie kolejowe
1)

 

 

Pozostałe obiekty i 

działalnośd będąca źródłem 

hałasu 

 LAeq D 
Przedział czasu 

Odniesienia równy 
16 

godzinom 
 

LAeq N 
Przedział czasu 

Odniesienia 
równy 8 

godzinom 
 

LAeq D 
Przedział czasu 

Odniesienia równy 8 
najmniej korzystnym 

godzinom dnia kolejno 
po sobie następującym 

LAeq N 
Przedział czasu 

odniesienia 
równy 1 najmniej 

korzystnej godzinie 
nocy 1 

1. Tereny 

zabudowy 

mieszkaniowej 

61 56 50 40 



 

 

 

jednorodzinnej 

c) Zapotrzebowanie i jakość wody  
Budowy dwóch zbiorników naziemnych wody pitnej będących przedmiotem opracowania 

będzie zaopatrywane w wodę za pośrednictwem zewnętrznej instalacji wodociągowej. 

Źródłem wody będzie istniejąca stacja uzdatniania wody. Przyłącze zostanie wprowadzone do 

zbiorników  rurą PE Ø 160mm a rozbiór wody za pomocą rurą PE Ø 250mm. 

d) Sposób odprowadzania ścieków 
W zbiornikach naziemnych wody pitnej nie będą występowały ścieki bytowo-gospodarcze.  

e) Sposób odprowadzania wody 
Nadmiar wody z zbiorników będzie odprowadzane do istniejącej kanalizacji deszczowej rurami 

PCV  uszczelnionymi  za pomocą uszczelek gumowych na zewnątrz zbiorników  

 

f) Gospodarka odpadami 
W zbiornikach naziemnych wody pitnej nie będą występowały odpady 

g) Emisja zanieczyszczeń gazowych 
Prace związane z budową obiektu będą miały niewielki wpływ na zanieczyszczenie powietrza, 

a ewentualne emitowane zanieczyszczenia nie będą uciążliwe dla człowieka. Ich stężenie nie 

przekroczy standardów, jakości środowiska. Instalacje wewnętrzne są zgodne z 

Rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 2 lipca 2010 r. w sprawie przypadków, w których 

wprowadzanie gazów lub pyłów do powietrza z instalacji nie wymaga pozwolenia i nie 

przekraczają standardów emisyjnych zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 

10 maja 2011 r. w sprawie standardów emisyjnych z instalacji. 

h) Zieleń 
Zakres inwestycji nie koliduje z zielenią wysoką wymagającą uzyskania pozwolenia na 
wycinkę. Istniejący teren posiada spadek w kierunku południowym w związku z czym, w celu 
niwelacji terenu projektuje wykonanie skarp i schodów terenowych zgodnie z projektem 
zagospodarowania terenu. Obszary nieutwardzone i niezabudowane zostaną obsiane zielenią 
niską – trawiastą. 

8. ROZWIĄZANIA ZASADNICZYCH ELEMENTÓW WYPOSAŻENIA BUDOWLANO-
INSTALACYJNEGO, ZAPEWNIAJĄCE UŻYTKOWANIE OBIEKTU BUDOWLANEGO ZGODNIE Z 
PRZEZNACZENIEM  

- zaopatrzenie w wodę –  istniejące przyłącze sieci wodociągowej  

- odprowadzenie ścieków – odprowadzenie ścieków do istniejącego zbiornika 

bezodpływowego  

- odprowadzenie wód opadowych – odprowadzenie wód opadowych z dachu oraz terenów 

na teren zielony, a następnie infiltracja do gruntu.   

- zaopatrzenie w energię elektryczną – istniejące przyłącze Tauron Dystrybucja S.A.  

- źródło ciepła – grzejniki elektryczne   

- źródło ciepłej wody – ogrzewacz elektryczny 

 

 



 

 

 

9. ANALIZA TECHNICZNYCH, ŚRODOWISKOWYCH I EKONOMICZNYCH MOŻLIWOŚCI REALIZACJI 
WYSOCE WYDAJNYCH SYSTEMÓW ALTERNATYWNYCH ZAOPATRZENIA W ENERGIĘ I CIEPŁO 

Nie dotyczy  

 

10. ANALIZA TECHNICZNYCH I EKONOMICZNYCH MOŻLIWOŚCI WYKORZYSTANIA URZĄDZEŃ, 
KTÓRE AUTOMATYCZNIE REGULUJĄ TEMPERATURĘ W POSZCZEGÓLNYCH 
POMIESZCZENIACH LUB STREFACH 

Nie dotyczy  

PRAWA AUTORSKIE ZASTRZEŻONE! 

Przedmiotowy projekt/utwór architektoniczny jest chroniony prawem autorskim zgodnie z ustawą z 
dnia 4 lutego 1994 r. o prawie autorskim i prawach pokrewnych (z późn. zm.) 


